Председателю Совещательного собрания
первых приднестровских депутатов,

Первому Президенту ПМР

Смирнову Игорю Николаевичу
от Леонова Льва Александровича,

Уважаемый Игорь Николаевич!

В связи с тем, что наша ранее согласованная встреча не состоялась, прошу ознакомиться с основными тезисами, которые мне бы хотелось донести до Вас по земельному кризису в ПМР. Если для Вас этот вопрос закрыт, то для меня и для потерпевших от произвола приднестровских властей землепользователей он не закрыт. Вы играли и играете ключевую роль в возникновении и сегодняшнем состоянии этого вопроса, и без Вашего участия дальнейшие этапы по отстаиванию нарушенных законных прав потерпевших землепользователей (в ПМР и вне ПМР)  могут перейти из хоть и не простого, но все-таки  правового спора в политическую плоскость. 
Может быть, Вам не известно, но я играю также ключевую роль в том, что о земельном безобразии (или как его охарактеризовал А. Белитченко: "Этом от начала до конца преступлении") стало известно приднестровскому обществу. Этой ролью и определяется моя настойчивость в достижении результата. Весной 2016 г. я опубликовал на сайте "ПМРФ - Приднестровье и Россия" серию статей "Великая победа братанов" и ряд других, в которых на примере уничтожения сельхозфирмы В. Пасютина "Агростиль" размотал клубок вопиющего чиновничьего произвола, в который оказались втянуты, по данным президента В. Красносельского, 1400 фермерских хозяйств, а это 70% всех сельхозпроизводителей ПМР. Раскрученная на "ПМРФ" земельная история получила широкое общественное внимание, послужила одной из весомых причин провала Е. Шевчука на выборах 2016 г, и победы на них В. Красносельского. 
В 2017 г. благоприятная для потерпевших аграриев тенденция по восстановлению их  порушенных прав была резко изменена  (прежде всего, усилиями министра Е. Коваля и прокурора А. Гурецкого)  на нечестную незаконную и коррупционную схему, в результате чего противоправно  изъятая при Шевчуке земля не была возвращена потерпевшим фермерам, а была направлена на новый передел в пользу уже третьих лиц. Обо всем этом сообщается в подготовленном мною  и изданном  сборнике Материалов Совещательного собрания от 26 октября 2017 г., в достижении результатов которого Вы сыграли, как всегда, выдающуюся роль. 
По-моему, не является основанием, чтобы опускать руки и считать земельный вопрос закрытым игнорирование властями результатов Совещательного собрания по земле, отказ в предоставлении стенограммы,  прекращение видеотрансляций Совещательных собраний и никак не мотивированное неисполнение ни одной из рекомендаций Совещательного собрания 26 октября 2017 г.  на протяжении вот уже более пяти месяцев. По крайней мере, я, как "родитель" этой земельной темы в СМИ ПМР, и группа потерпевших землепользователей руки складывать не собираемся. Думается, что и Игорь Смирнов, чье имя  крупными буквами уже вписано в историю русского народа, не позволит запятнать свой авторитет разным мелким жуликоватым чиновникам.
1. Мы считаем, что  стоило бы провести заседание Совещательного собрания с приглашением всех лиц, кому в Решении Совещательного собрания от 26 октября 2017 г. были  предложены  те или иные рекомендации (полномочные представители Президента ПМР, Верховного Совета ПМР, Правительства ПМР, Госслужбы СМИ ПМР, Арбитражного суда ПМР, прокуратуры ПМР) для публичного освещения вопроса о том, что этими органами сделано для исполнения рекомендаций Совещательного собрания, или для мотивированного объяснения, почему эти рекомендации не могут быть исполнены. 
Предварительно стоило бы проголосовать вопрос о необходимости прямой видеотрансляции этого заседания. Возможно, такое заседание стоило бы провести совместно с Координационным советом ОНФ, который в 2017 г. принимал постановления по земле в русле оценок Совещательного собрания, дважды (в марте и в июне) выносил недоверие министру Е. Ковалю, и в июне - недоверие А. Гурецкому. 3 апреля за заседании Координационного совета ОНФ я предложил принять постановление КС ОНФ о поддержке Решения Совещательнго собрания первых депутатов от 26 октября 2017 г.; просить органы государственной власти, управления и надзора, которым в Решении Совещательного собрания адресованы те или иные рекомендации, высказать  публично свою позицию по предложенным рекомендациям; просить Минсельхоз опубликовать список землепользователей, которые получили  незаконно изъятую при Шевчуке землю; провести совместное заседание Совещательного собрания и КС ОНФ. В ближайшее время этот вопрос будет рассмотрен на КС ОНФ.
2. Второй вопрос несостоявшейся нашей встречи касался судьбы, а, возможно, и жизни землепользователя В. Пасютина. Имея договор с государством на 99 лет на право пользования землей, В. Пасютин был по-бандитски разорен чиновниками буквально за  пару лет, у него была незаконно изъята все земля. Государство ПМР на примере В. Пасютина продемонстрировало свою сущность кидалы, что практически сводит "на-нет"  все усилия государства-кидалы добиться каких-либо внешних инвестиций в экономику ПМР.
Начальным шагом этого разорения стало решение Арбитражного суда ПМР 2014 г. по заявлению  прокурора ПМР А. Дели о якобы не законных основаниях выделения вице-президентом ПМР С. Леонтьевым в пользование "Агростилю"  земли в июне 2003 г. Якобы, С. Леонтьев не располагал поручением Президента ПМР И. Смирнова на такие действия. Сегодня появилась возможность отменить решение Арбитражного суда 2014 г. по вновь открывшимся обстоятельствам. Эти обстоятельства следующие. 
В прошлом году появилось  подтверждение того, что на момент выдачи распоряжения С. Леонтьева, Президент ПМР И. Смирнов находился в отпуске (письмо С. Белоуса - руководителя администрации Президента ПМР В. Красносельского). Следовательно, С. Леонтьев, замещая И. Смирнова, имел право на исполнение обязанностей президента. Однако  круг этих обязанностей законом не определен (при этом стоит учитывать, что С. Леонтьев не просто заместитель Президента И. Смирнова, он - избранный народом вместе с Президентом вице-президент, за него проголосовал народ в том же количестве голосов, что и за  Президента ПМР). Закон определяет  объем прав вице-президента ПМР поручениями Президента ПМР, не уточняя, должны ли эти поручения носить письменный или устный характер.  При таких обстоятельствах, на наш взгляд,  суд, при рассмотрении  заявления об отмене решения 2014 г. по вновь открывшимся обстоятельствам, удовлетворился бы заявлением Президента И. Смирнова о наделении вице-президента С. Леонтьева в июне 2003 г. на период своего отпуска правом на выделение земельных участков. Проект такого заявления я вам представил.
Известно, что Президент ПМР И. Смирнов неоднократно просил нынешнего прокурора ПМР А. Гурецкого выступить с инициативой об отмене решения Арбитражного суда от 2014 г. по В. Пасютину по вновь открывшимся обстоятельствам, подтверждая устно и письменно полномочия С.Леонтьева распоряжаться земельными участками. Известно также, что А. Гурецкий отказался подать заявление по вновь открывшимся обстоятельствам.
Отказ прокурора А. Гурецкого не является препятствием для обращения в суд напрямую со стороны потерпевшего лица - ЗАО "Агростиль", что и предполагается сделать в ближайшее время, не зависимо от ответа или не ответа на данное  мое письмо.  На процессе было бы достаточно нотариально заверенного заявления И. Смирнова, проект которого был Вам представлен. Юристы "Агростиля"  просят Вас пойти навстречу, согласиться с таким вариантом, подписать заявление. Если у них не будет этого заявления, придется ходатайствовать о вызове в судебное заседание И. Смирнова в качестве обязательного свидетеля, подтверждающего факт наличия полномочий С. Леонтьева по распоряжению землей, без участия этого свидетеля суд не сможет принять окончательного решения.
С глубоким уважением,










Л.А. Леонов.

10 апреля 2018 г. 

