ПРОТОКОЛ ДОПРОСА СВИДЕТЕЛЯ
По существу поставленных вопросов Леонов Лев Александрович дал следующие показания:
Я, Леонов Лев Александрович, проживающий по адресу: ххххххххххх хххххххххххх

хххххххх настоящим сообщаю, что в начале марта 2018 года встречался с членом Совещательного собрания первых приднестровских депутатов Рыляковым Владимиром Марковичем и провел с ним интервью по поводу рассмотрения членами данного Совещательного собрания земельного вопроса в ПМР. В ходе интервью В.М.Рыляков поделился информацией, что неоднократно был свидетелем разговоров, происходивших в 2017 году между экс- президентом ПМР И.Н. Смирновым и Прокурором ПМР А.А. Гурецким о событиях весны- лета 2003 года, в ходе которых И.Н. Смирнов сообщал А.А. Гурецкому, что он находясь в 2003 году(в периоде весна-лето) в отпуске, поручал вице-президенту ПМР С.Ф.Леонтьеву в устной и письменной форме исполнение обязанностей Президента ПМР в полном обьеме на период своего отпуска весна-лето 2003 года, в том числе при этом поручил С.Ф. Леонтьеву решать вопросы по предоставлению земли в пользование физическим и юридическим лицам, при этом И.Н. Смирнов в 2017 году просил А.А. Гурецкого подать заявление о пересмотре вступившего в законную силу решения Арбитражного суда ПМР 2014 года по вновь открывшимся обстоятельствам и о признании в настоящее время действительным Распоряжения С.Ф. Леонтьева( лета 2003 года)"0 предоставлении земельного участка фирме "Агростиль", при этом И.Н. Смирнов был готов в письменной форме подтвердить А.А. Гурецкому факт наделения С.Ф. Леонтьева полномочиями по распоряжению землей. Однако А.А. Гурецкий отказал И.Н. Смирнову.
О данном интервью и озвученной мне В.М. Рыляковым информации я сообщил Пасютину В.Е. (руководителю ЗАО "Агростиль") 03 апреля 2018 года при встрече на Координационном совете Общеприднестровского народного форума (ОНФ).

Вышеизложенные показания были прочитаны нотариусом вслух и я подтверждаю, что все они записаны полно, правильно и точно, в чем я  подписываюсь. 
Подпись: Леонов Л.А. 
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