В Арбитражный суд ПМР
город Тирасполь, улица Ленина, дом ]Л
Заявитель (истец): Прокурор I IMP
место нахождения: г. Тирасполь, пер. 8 Марта, д. 3
Заинтересованное лицо: Президент ПМР,
место нахождения: г. Тирасполь, ул. К.Маркса, 187
Лицо, подающее заявление: Заинтересованное лицо:
 '    Закрытое акционерное общество «Агростиль» место нахождения: г.Бендеры, ул. Суворова, д. 7 встроенный магазин, тел. 552 23281
Дело №311/14-10
Дата принятия определения суда: 11 июля 2018г.
ДОПОЛНЕНИЕ/ПОЯСНЕНИЕ
к кассационной жалобе от 26 июля 2018 г.
Прошу суд рассмотреть дополнительные косвенные доказательства наделения первым Президентом ПМР И. Смирновым вице-президента ПМР С. Леонтьева полномочиями,реализованными С. Леонтьевым в своем Распоряжении №16рв от 3 июня 2003 г. Данные доказательства не могли быть представлены в суд первой инстанции 11 июля 2018 г., поскольку я находился с 16 мая 2018 г. по 29 июля 2018 г. за пределами ПМР, что подтверждается отметками о пересечении границы в моем загранпаспорте РФ, а также тем, что переписка помощника президента ПМР В. Иванова с Главой Госадминистрации Слободзейского района В. Тищенко стала мне известна только в начале сентября 2018 г.
Президент ПМР И Смирнов не отрицает переговоров с Прокурором ПМР А. Гурецкимпо вопросу предоставления вице-президенту ПМР С. Леонтьеву полномочий по перераспределению земли.
10 апреля 2018 г. после того, как мне стали известны факты о попытке И. Смирнова убедить А. Гурецкого обратиться в суд с заявлением об отмене решения Арбитражного суда ПМР 2014 г. по вновь открывшимся обстоятельствам (изложено мною в нотариально заверенном свидетельском показании от 15 мая 2018 г.) на основании того, что им, И. Смирновым давались полномочия С. Леонтьеву по перераспределению земель и отказу А. Гурецкого сделать этот шаг, мною, было написано письмо И. Смирнову с просьбой предоставить «Агростилю» нотариально заверенное свидетельство о предоставлении данных полномочий (копия письма прилагается), для обращения в суд с иском об отмене решения суда 2014 г. по вновь открывшимся обстоятельства. И. Смирнов направил это мое письмо А. Гурецкому для изучения и ответа.
Тем самым И. Смирнов, не отрицая факта переговоров с А. Гурецким по указанному вопросу (а он мог мне ответить просто, что таких переговоров не было, что В. Рыляков напутал), подтвердил, что такие его переговоры имели место, то есть имело место и предложение И. Смирнова А. Гурецкому подтвердить факт хоть устно, хоть письменно. Направляя письмо А. Гурецкому для выяснения мнения прокурора по существу, то есть о возможности пересмотра решения суда 2014 г. по вновь открывшимся обстоятельствам, он как бы говорил, что заявление по этому поводу будет подано «Агростилем» в любом случае и хотел знать мнение прокурора именно по существу вопроса, как если бы факт наделения полномочиями С. Леонтьева не подлежал сомнению.
В своем ответе от 15 мая 2018 г. (копия письма прилагается) А. Гурецкий, не ставя под сомнение факт наделения С. Леонтьева полномочиями, высказывался о бесполезности обращения в суд с иском о пересмотре решения суда 2014 г. по вновь открывшимся обстоятельствам на основании имеющихся других нарушениях закона при оформлении решения по земле (преобразовании колхоза им Котовского в ИСК им Косовского, неправомерными действиями госадминистрации Слободзейского района и т.п.)         .
Таким образом, из данной переписки вытекает, что ни И. Смирнов, ни А. Гурецкийне ставят под сомнение факт наделения С. Леонтьева правом перераспределять землю. Это является косвенным доказательством наличия полномочий у С. Леонтьева при издании им распоряжения №16рв.
В связи с этим ХОДАТАЙСТВУЮ об отзыве заявленного «Агросгилем» ходатайства о вызове в суд свидетелем В. Рылякова, поскольку в связи с указанной перепиской не требуется подтверждения факта переговоров И. Смирнова и А.Гурецкого и о готовности И. Смирнова подтвердить полномочия С. Леонтьева, сообщенного В. Рыляковым мне. Одновременно ходатайствую о вызове в суд в качестве свидетелей экс-президента ПМР И. Смирнова и бывшего вице президента ПМР С. Леонтьева для выяснения факта наделения полномочий, который (факт) никакими другими средствами доказан быть не может. Кроме того, при допросе свидетель И. Смирнов может одобрить издание распоряжения 16-рв С. Леонтьева и тем самым подтвердить право С. Леонтьева на издание данного распоряжения.
По второму косвенному доказательству наделения полномочиями С. Леонтьева, о котором частично уже было сообщено представителем Заявителя Д. Воробьевым, дам пояснение в устной форме.
Представитель ЗАО "Агростиль"





Леонов Л.А. 

18 сентября 2018 г. 

